

Competiția a ajuns anul acesta, la a IV-a ediție

Festivalul-concurs „Floarea de cireș”

Printre cele mai îndrăgite arte, practicate de copii și adulți, se situează la loc de frunte, dansul cu tot arealul genurilor sale. Pe lângă frumusețea și varietatea mișcării pe fond muzical adecvat, dansul la fel ca sportul, formează și întreține corpul sănătos și bine proporționat. Așa se explică numărul mare de copii participanți la cursurile de inițiere și chiar de performanță în dans.

În orașul Aleșd această activitate a început în urmă cu peste 30 de ani în cadrul Casei Orășenești de Cultură și apoi la Clubul Copiilor. Începând cu anul 2007, prin angajarea Adelei Merca (Sălcudean) în calitate de instructor de dans, această activitate a căpătat contur, numărul copiilor dorinți să învețe dansul a crescut până la aproximativ 150, veniți și din comunele limitrofe. În cadrul clubului s-a înființat formația „Methaforic”, care, în timp, a devenit un brand pentru club și dansurile promovate, fiind apreciat și cunoscut la nivel de județ și țară. Ambițioasa profesoară și-a restructurat activitatea din cadrul formației „Methaforic”, creând secții pentru începători și avansați și grupe de performanță. În anul 2013, prin desființarea abuzivă a postului, pentru interese meschine, Adela și-a înființat o societate privată, cu PFA, în cadrul căreia își continuă activitatea, având în pregătire cca.

100 de copii și elevi cu vârste între 3 și 19 ani. Și-a menținut brandul „Methaforic”, un nume respectat în lumea dansului bihorean și nu numai. Din păcate, lipsa unui spațiu adecvat dansului, care lipsește deocamdată, Casa de Cultură urmând să intre în reabilitare, a determinat-o pe Adela Merca să închirieze spații neadecvate acestei pretențioase activități. Cu toate acestea, seriozitatea, calitatea și rezultatele muncii ei sunt susținute de părinți, care investesc în pregătirea micilor dansatori.

Periodic, cu ocazia unor evenimente sau sărbători, formațiile de dans „Methaforic” „ies la rampă”, fiind aplaudate și uimind spectatori de nivelul atins de grupele de copii, în măiestria dansului. Un barometru în acest sens este cu siguranță Festivalul Concurs „Floarea de Cireș”, ajuns în acest an la ediția a IV-a. Prezența unor formații de prestigiu din Oradea și județ ridică și confirmă valoarea festivalului. În acest an, 2017, festivalul s-a desfășurat în căminul cultural din satul Peștiș, aparținător orașului Aleșd, în data de 27 mai. Au evoluat în concurs 255 dansatori, proveniți de la 5 cluburi de dans: Methaforic din Aleșd, instructor Adela Merca; Stelele Vadului din comuna Vadu Crișului, instructor prof. Claudia Miere; Clubul Copiilor din Aleșd, instructor Burz Teodora; Clubul Logo Dance al Liceului „Onisifor Ghibu”



din Oradea, instructor Dana Marinău; Clubul Fit Dance din Oradea, instructor Maris Pușcov. Concursul s-a desfășurat pe categorii de vârstă: preșcolari, ciclul primar, gimnazial și liceal și genuri de dans: modern, tematic, contemporan, fantezie coregrafică, clasic. Juriul de specialitate, alcătuit din: prof. Mihai Lele, Tițiș Maria, Gavriș Liliana, prof. Șoit Răzvan, au făcut ierarhizarea, pe baza căreia au fost premiați câștigătorii cu diplome, cupe și medalii. Activitatea clubului Methaforic se desfășoară și în afara localității, participând cu grupa de performanță la diferite festivaluri în țară. În Sibiu, la Festivalul Medieval „Cetăți Transilvane”, ce are loc la sfârșitul lunii august, prezența Methaforicului este o constantă de 6 ani de zile. Au fost invitați la festivalurile de la

Drăgășani sau Focșani. Recunoașterea valorii dansatorilor și a repertoriului interpretat de ei a fost recunoscut și în cadrul concursului „România Dansează” organizat de Antena 1, în cadrul căreia Methaforic a ajuns în semifinale.

Din discuția avută cu Adela Merca am reținut câteva gânduri de viitor: continuă activitatea cu grupele existente, dar intenționează ca din toamna acestui an să înființeze un curs de dans de societate pentru adulți cu durata de 8 săptămâni. Cu sprijinul primăriilor din zonă și a conducerilor de școli, va prezenta spectacole demonstrative în scopul promovării în rândul copiilor a dansului, cu toate urmările lui benefice. Acolo unde se solicită se vor organiza cursuri de dans.

■ Nicu RĂCUCIU

O sărbătoare a ariei protejate de pe Valea Iadului

Ziua Liliacului Carpatin, ediția a IV-a

Pentru al IV-lea an consecutiv, Asociația Pescarilor Sportivi Aqua Crisius organizează Ziua Liliacului Carpatin, o sărbătoare a ariei protejate de pe Valea Iadului. Această ediție este organizată în cadrul proiectului „Arii protejate pentru viitor” finanțat de Fundația pentru Parteneriat și MOL România.

Organizat în parteneriat cu Consiliul Județean Bihor și Agenția de Management al Destinației Bihor, evenimentul este programat să înceapă sâmbătă, 3 iunie, de la ora 10.00, la Coada Lacului, pe platoul de vis-avis de Vila Sanda (la intersecția cu drumul către Meziad). „În prim planul sărbătorii se află elevii și natura. Cei 144 de elevi care vor participa la concursul interșcolar prilejuit de Ziua Liliacului Carpatin sunt selectați prin intermediul unor chestionare, aplicate după prezen-

țările și workshopurile despre biodiversitatea ariilor protejate aflate în raza localității lor natale”, anunță Gabriel Bonaciu, consultant în management și turism în cadrul Agenției de Management al Destinației (AMD) Bihor. Potrivit acestuia, premiile oferite câștigătorilor celor două concursuri sunt oferite de pensiunile din zonă, de operatorii economici și de către partenerii din proiect. Acestea constau în cazare și masă, plus acces în zonele de agrement de la pensiunile din zonă, dulciuri, vouchere, produse tradiționale și tricouri personalizate. „Pe parcursul zilei, sunt programate mai multe evenimente dedicate copiilor și familiilor. Nu sunt uitați nici iubitorii de mâncăruri tradiționale pentru care vor fi amenajate standuri cu bucate și preparate locale, specifice județului Bihor. Unul dintre cele mai importante momente din cadrul evenimentu-

lui va fi concursul de gătit la ceaun. La acest concurs se pot face înscrieri până la data de 31 mai 2017 la adresa următoare: www.facebook.com/AquaCrisius”, a mai spus Bonaciu. El a menționat că în interiorul zonei de organizare va fi un stand cu materiale informative și de promovare turistică din Bihor organizat de Centrul de Informare și Promovare Turistică din Aleșd, precum și o scenă pe care sunt invitați să urce tinerii în vârstă de până la 16 ani. Partenerii acestui eveniment

sunt Agenția de Management al Destinației Bihor, Consiliul Județean Bihor, Primăria comunei Bulz și Primăria comunei Curățele. Liliacul Carpatin este o specie relictă, ocrotită de lege, endemică pe Valea Iadului. Arbustii cu frumoasele lor flori mov cresc spontan în această vale care a devenit o arie protejată de interes național, mai precis o rezervație naturală cu suprafața de aproape două hectare, situată în comunele vecine Bulz și Curățele.

■ L.I.



Liceul Tehnologic Nr. 1 Suplacu de Barcău Zile festive

Emoții imense, nerăbdare dar și dorința de schimbare. De astfel de trăiri au avut parte cei 26 de elevi din clasa a XII-a de la Liceul Tehnologic nr. 1 Suplacu de Barcău care și-au strigat bucuria absolvirii în cadrul festiv, în curtea școlii.

Părinți, bunici, prieteni și alte rudeni le-au fost alături la ultima oră de dirigenție unde au avut parte de momente emoționante la strigarea catalogului de către doamna dirigintă Codruța Dondoș, la mesajul transmis de către colegii din cls. a XI-a și la colajul-foto cu poze haidioase din cei patru ani de liceu.

O parte dintre elevi sunt membrii ai Ansamblului Cerovina și Florile Borumlăcii, alții sunt pasionați de artă, fotbal, agricultură dar și de lectură, pe scurt: copiii deosebiți! Le urăm succese infinite în tot ceea ce vor dori să întreprindă în viață!

O altă zi frumoasă a avut loc în urmă cu câteva zile, când, îmbrăcați în uniforma școlară, elevii Liceului Tehnologic nr. 1 Suplacu de Barcău au sărbătorit cea de-a VII-a ediție a Zilei Școlii. Alături de părinți, parteneri economici, preoți, autorități locale și elevi de la școlile vecine, cadrele didactice și elevii deopotrivă i-au primit cu porțile deschise pe toți cei care au răspuns afirmativ la invitația primită.

Îndrumați de cadrele didactice, elevii au oferit oaspeților degustare de bogracs, prăjituri, activități sportive și educative și inaugurarea laboratorului de mecatronică. La finalul zilei, a avut loc un program artistic cu muzică ușoară și populară din folclorul românesc și maghiar, dans popular românesc, slovac și maghiar, corul școlii, cântece la pian. Programul artistic s-a finalizat cu premieri ale unor elevi merituoși care au adus locuri fruntașe la olimpiade și concursuri județene, naționale și internaționale.

A fost o zi frumoasă cu oameni de calitate!

■ Roxana POP



Beiuș: Zeci de mii de țigări confiscate

Joi, pe strada Horia din municipiul Beiuș, polițiștii au depistat în trafic un bărbat de 27 de ani, din comuna bihoreană Lunca, în timp ce transporta cu un autoturism 2.200 de pachete de țigarete (44.000 țigarete) de diferite mărci, nemarcate fiscal și fără a deține documente de proveniență pentru acestea. Țigarele nemarcate legal, în valoare de aproximativ 17.600 de lei, au fost ridicate în vederea continuării cercetărilor. În cauză a fost întocmit dosar de cercetare penală sub aspectul săvârșirii infracțiunii de deținere de către orice persoană, în afara antrepozitului fiscal sau comercializarea pe teritoriul României a produselor accizabile supuse marcării, fără a fi marcate corespunzător, peste limita a 10.000 de țigarete. ■